T E S T    nr   10 – szkoła podstawowa    (test jednokrotnego wyboru)
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1. Znak ten oznacza:

    a. skrzyżowanie z drogą podporządkowaną 

        występującą  po prawej stronie
    b. wlot drogi jednokierunkowej z prawej strony

    c. skrzyżowanie dróg równorzędnych
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2. Znak ten oznacza:

    a. pierwszeństwo na zwężonym odcinku drogi

    b. odcinek drogi o ruchu dwukierunkowym

    c. pierwszeństwo dla nadjeżdżających z przeciwka
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3. Znak ten oznacza:

    a. zakaz skrętu w lewo 

    b. nakaz jazdy w lewo (skręcanie przed znakiem)

    c. nakaz jazdy w prawo (skręcanie przed znakiem)
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4. Znak ten oznacza:

    a. koniec drogi ekspresowej

    b. autostrada

    c. koniec autostrady
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5. Sygnał ten oznacza (rower ma kolor czerwony):

    a. zakaz wjazdu motorowerem za sygnalizator

    b. zakaz wjazdu rowerem za sygnalizator

    c. zezwolenie na wjazd rowerem za sygnalizator

6. Osoba prowadząca pojazd napędzany silnikiem jest obowiązana poruszać się:

    a. po prawej stronie drogi w razie braku pobocza

    b. zawsze po prawej stronie drogi

    c. po poboczu, chyba że nie nadaje się ono do jazdy lub ruch pojazdu utrudniałby ruch 

         pieszych

7. Którędy powinien chodzić pieszy w strefie zamieszkania?

    a. tylko po chodnikach

    b. tylko po chodnikach lub wyznaczonych drogach dla pieszych

     c. pieszy korzysta z całej szerokości drogi i ma pierwszeństwo przed rowerzystą     
8. Rowerzyście zabrania się:

    a. jazdy obok drugiego rowerzysty na boisku szkolnym

    b. wjeżdżania na tory, gdy zapory są podnoszone

    c. jazdy w dzień bez włączonych świateł przy dobrej przejrzystości powietrza
9. Na autostradzie i drodze ekspresowej zabrania się:

    a. omijania pojazdów unieruchomionych z przyczyn technicznych

    b. jazdy rowerem

    c. przekraczania prędkości 90 km/h przez samochody osobowe bez przyczep

10. Kierujący rowerem może wyprzedzać powoli jadące pojazdy z ich prawej strony, 

      jeżeli tym pojazdem nie jest:

      a. samochód osobowy

      b. motorower

      c. rower

11. Zabrania się zawracania:

      a. na skrzyżowaniach równorzędnych

      b. na moście

      c. na skrzyżowaniach o ruchu kierowanym

12. Kierującemu rowerem zabrania się:

      a. wyprzedzania z prawej strony, gdy pojazd wyprzedzany skręca w lewo

      b. wyprzedzania na przejściach dla pieszych na skrzyżowaniach o ruchu kierowanym

      c. jazdy wzdłuż po chodniku lub przejściu dla pieszych

13. Kierujący rowerem jest obowiązany:

      a. zachować bezpieczny odstęp od poprzedzającego go rowerzysty

      b. trzymać zawsze obie ręce na kierownicy

      c. jechać nie dalej jak 1 m od krawędzi jezdni

14. Dziecko w wieku 11 lat idące po jezdni po zmierzchu poza terenem 

      zabudowanym:

      a. musi iść z opiekunem

      b. powinno mieć latarkę elektryczną

      c. musi posiadać elementy odblaskowe widoczne dla innych uczestników ruchu 

15. Zabrania się postoju roweru:

      a. w miejscach utrudniającym dostęp do innego prawidłowo zaparkowanego pojazdu 

          lub wyjazd tego pojazdu
      b. na chodniku,  gdy pozostaje 2 m szerokości tego chodnika

      c. przed słupkiem wskaźnikowym z dwiema kreskami przed przejazdem kolejowym
16. Szerokość roweru może mieć:

      a. 1,5 m                                      

      b. 1 m                                                

      c. 0,9 m     
17. W strefie zamieszkania prędkość jest ograniczona do:

      a. 20 km/h                                    
      b. 15 km/h                                       
      c. 30 km/h

SP – 10
18. Rower może być wyposażony w uruchamiany naciskiem na pedały pomocniczy 

      napęd elektryczny o znamionowej mocy ciągłej nie większej niż 250 W i zasilany         

      prądem o napięciu nie wyższym niż:

      a. 12 V                                             
      b. 24 V                                            
      c. 48 V

19. Holowanie roweru jest:

      a. dopuszczalne, ale tylko przez kierującego pojazdem niemechanicznym, a odległość 

          między pojazdami wynosi nie więcej niż 3 m na połączeniu giętkim 

      b. zabronione

      c. dopuszczalne wyłącznie na połączeniu giętkim, a długość linki wynosi od 4 do 6 m

20. Kierować po jezdni wózkiem inwalidzkim, poruszanego siłą mięśni kierującego, 

      może osoba, która ukończyła co najmniej:

      a. 15 lat                                         
      b. 13 lat                                               
      c. 18 lat

21. Ewa odprowadza od roku Adama do przedszkola. Ile co najmniej lat ukończyła 

      Ewa?

      a. 10                                               
      b. 11                                                      
      c. 12

22. Uczniowie z klasy szóstej mogą iść w kolumnie pod warunkiem, że kolumna 

      idzie:

      a. po prawej stronie jezdni i liczba idących obok siebie nie przekracza czterech  

          (zajmują  mniej niż połowę jezdni)

      b. parami po lewej stronie jezdni

      c. szóstkami po prawej stronie jezdni i nie zajmuje więcej niż połowę jezdni

23. Jeżeli pieszy zmuszony jest korzystać z pobocza lub jezdni, to:

      a. powinien iść prawą stroną drogi, gdyż obowiązuje ruch prawostronny

      b. powinien iść lewą stroną drogi

      c. powinien iść dowolną stroną drogi pod warunkiem ustąpienia pierwszeństwa  

          nadjeżdżającemu pojazdowi                                                 

24. Kolumna młodzieży szkolnej w  wieku 11 – 15 lat:

      a. może poruszać się tylko prawą stroną jezdni pod nadzorem osoby pełnoletniej

      b. może poruszać się chodnikiem, jeżeli idzie co najwyżej czwórkami

      c. może, pod nadzorem osoby pełnoletniej, poruszać się lewą stroną jezdni i ustępować  

          pierwszeństwa nadjeżdżającemu pojazdowi

25. Pieszy ma pierwszeństwo przed rowerzystą:

      a. na drodze bez przejazdu (tzw. „ślepej ulicy”)

      b. podczas przechodzenia przez jezdnię między skrzyżowaniami najkrótszą drogą 

          i prostopadłą do krawędzi jezdni      
      c. w strefie zamieszkania                                                                                       SP – 10                                                                                                                                                                
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